

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración  
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa  
de la Abundancia 17  
Teléfono 89  
Telegramas «BIEN PÚBLICO»  
Se vende en todas las librerías

Mahón, miércoles 11 de Diciembre de 1935

Núm. 18.817

## Que no se olvide que el "bienio" fué peor

Ayer fué un día parlamentario casi exclusivamente de predominio y de éxito de la representación monárquica, pues aparte el discurso del señor Calvo Sotelo, del que habremos en otro lugar, hubo una intervención felicísima del conde de Vallellano, que nos queremos destacar porque concuerda precisamente con cuanto venimos sosteniendo en nuestras editoriales, desde que han empezado a aparecer denuncias y escándalos de carácter político y administrativo.

Esto es, que si importa mucho depurar todo lo que ocurre al presente, no hay que olvidarse un sólo día de lo que pudiera decirse parodiando al poeta que «el bienio pasado fué peor», ya que si se procediera de otro modo, se daría el caso que empezaba a reflejarse en algunos actos públicos, de que la mentalidad simplista de las multitudes creyera para remediar las inmoralidades de ahora había que acudir forzosamente a los gobernantes de antes, mucho más metidos en chanchullos y en escándalos que los que se median descubrir en esta etapa.

A lograr la desintoxicación de las gentes que ignoran o simulan ignorar los tiempos calamitosos del «bienio», tendió la intervención del conde de Vallellano, que protestaba vigorosamente, contra el hecho de que, presentada una proposición acusatoria formulada por la minoría monárquica como consecuencia del dictamen aprobado por el Congreso acerca de la importación de trigo efectuada por don Marcelino Domingo, se diera paso al asunto Nombela, sin que recayese acuerdo sobre todas las inmoralidades que se perpetraban en aquel documento de la Comisión parlamentaria.

El conde de Vallellano estuvo en su intervención, contundente, claro de concepto y expresivo, y elocuente, al exponer a la Cámara la necesidad de llegar a un acuerdo en el caso de referencia y de sancionar las irregularidades e inmoralidades comprobadas por la Comisión parlamentaria.

Y hay que insistir en esto, no sólo por lo que se relaciona con el trigo, sino con toda la obra inicua de aquellos dos años en los que si no se inició porque ya estaba iniciada la descomposición abrumadora de nuestra vida pública, se acentuó en tales términos que trajo la ruina del Tesoro y la deshonra del país.

(De «La Nación»).

## NUESTRO «BUSHIDO»

Glosa sobre el escándalo de estos días.

Para escribir sobre el escándalo que se dilucida en el Congreso, cuando recibo la noticia de un antiguo amigo: la edición francesa de «El Bushido», de Nitobe, que hablando en inglés, hace ya cerca de treinta años, y era uno de los libros que me sacudieron que para entonces me quejara del materialismo de 1898. Porque en el 98 tuvimos que volvernos algo materialistas todos los españoles reactivos. Nos había derrotado la nación más rica que la nuestra y teníamos que imaginar que era su riqueza que nos derrotaba. Pero en 1904 surgió un sol nuevo en el Extremo Oriente. Un pueblo pequeño y pobre que venía a otro mucho más grande y más rico, aunque pobre también.

Y era el «bushido» lo que hacía victorioso. El «bushido» es el culto del honor. Los españoles habíamos sido el pueblo del honor en otro tiempo. El «gentleman» no es sino la traducción al inglés del caballero español. Los caballeros nunca fueron la mayoría de los españoles, pero toda España se educaba en su ejemplo, como todo Japón en el de los «samurais» y sus espadas.

Extraño, extraño que no advirtiéramos los españoles que la victoria japonesa ponía punto final a todo el materialismo de la literatura regeneracionista. Lo que venía en el Oriente era lo mismo que había hecho la gran

deza de España y que dejábamos extinguir entre nosotros. Sólo que lo nuestro era mejor. Porque el «bushido» era puramente práctico, mientras que nuestra caballería cristiana se fundaba en una filosofía, una teología y una inmensa tradición de cultura.

Españoles con espíritu, ¿quos aterra el porvenir? ¿Adónde vamos sin otros mandamientos que el de «yo quiero hacer el primo»? ¿Con un sistema educativo que no cree en Dios, ni en el espíritu, ni en el honor? Es curioso que la victoria japonesa no suscitara entre nosotros más que mis artículos y los de Gómez Carrillo, generoso, valiente, gran artista, pero con un alma que era esclava de la voluptuosidad y de la muerte y no podía ver en el «bushido» sino el arte de «morir en belleza».

Nitobe se da cuenta de que el «bushido» muere por falta de una religión que lo respalde. El porvenir, nos dice, se lo disputarán el cristianismo y el materialismo. El «bushido» no quedará sino como el ejemplo que dieron a su patria los caballeros del Japón. Caballero de Cristo se llamaba el apóstol Santiago. Y el culto de Santiago formó en los pueblos españoles aquella caballería de Cristo que fué gloria del mundo.

De tristeza y asco nos llena el actual escándalo. ¿No fuimos los españoles los «samurais» de Europa? ¿No repetimos todavía que el alma y

el honor valen más que la hacienda y que la vida? ¿Cree nadie posible que renunciemos a nuestra vieja religión del honor, sin que caigamos en ese lodazal del propio desprecio, de donde los pueblos no pueden levantarse? Pero no desesperemos, porque, si lo pedimos con toda el alma, Dios devolverá a los españoles su antiguo sentido del honor.

RAMIRO DE MAEZTU  
(De «ABC»).

## Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria celebrada el día 9 de Diciembre de 1935

Presidió el señor Alcalde D. Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Bosch, Estrada, Olives Pascuchí, Pons Catalá, Tomás, Olives Sitges, Pons Masquida y Bagur Aloy.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Abonar al Personal del Ayuntamiento los trabajos extraordinarios.

Aprobar las cuentas de ingresos de noviembre de la Administración de Arbitrios.

Conceder las licencias siguientes:

A don Juan Vallalonga Mercadal para colocar un letrero anuncio en la fachada esquina de la calle de Dayá plaza de la Democracia.

A don Antonio Rotger para reformar la fachada número 49, de la calle de San Jerónimo.

Trasladar a la esquina de la plaza de la Libertad, Avenida de José M.º Quadrado, la luz eléctrica existente cerca de la misma y convertirla en guía.

Nombrar Cabo de la Guardia Municipal al Guardia don Francisco Arbós Dalmau, para suplir al Jefe en ausencias y enfermedades.

Invertir en valores el producto de cinco obligaciones amortizadas del Legado Galeas para premiar con sus réditos a un Maestro de Escuela Nacional.

Aprobar la contestación a las preguntas hechas por la Diputación Provincial de Baleares relativa a las condiciones con los efectos producidos por la aplicación de la Ley de Coordinación Sanitaria de Julio de 1934 y de facultades observadas.

Aprobar el proyecto de presupuesto ordinario para 1936.

Que lar enterado:

De la Orden de Gobernación de 3 de este mes, («Gaceta» 4 idem), autorizando a todas las Corporaciones y organismos interesados y lo propio a los particulares, para que, dentro del plazo de quince días naturales, puedan dirigir los escritos que consideren pertinentes en relación con la redacción de los Reglamentos para la ejecución de la Ley Municipal de 31 de Octubre último.

De la Orden del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad de 3 de este mes, Gaceta 4 id., disponiendo: «Entiéndase que los empleados al servicio de los Recaudadores de Cédulas Personales o de Arbitrios Municipales, cuando tales Recaudaciones no se verifiquen directamente por las Corporaciones mencionadas, se hallen sometidas, para todos los efectos de la legislación de Jurados Mixtos de Trabajo, a los correspondientes a despachos a oficinas».

De la Orden del Ministerio de Trabajo y Justicia de 27 de Noviembre de este año («Gaceta» 29) disponiendo que los Ayuntamientos de las provincias donde exista por involuntario, no podrán continuar la percepción del recargo de una décima sobre la Contribución territorial e industrial, a que se refiere el Decreto de 29 de agosto último, ni acordar el establecimiento de esta imposición, sin que previamente se halle consignada en los presupuestos ordinarios una cantidad para obras municipales que, en ningún caso, sea inferior a la media de las que hubiesen figurado en los cinco años últimos.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda: Cuentas.

De la Comisión de Beneficencia, cuentas de ingresos y gastos de Noviembre de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

De la Comisión de Gobernación, para que estudie la legislación vigente al objeto de convocar Concurso para nombrar un arrejador municipal.

EMPLEADOS INTERINOS

Con arreglo a la disposición transitoria 4.ª de la vigente Ley Municipal de 31 de Octubre de este año, ingresarán en los respectivos escalafones de los Ayuntamientos los funcionarios que en 12 de Julio de 1935 se encontraron en alguna de las situaciones siguientes:

a) Los que desempeñaran de tanto en propiedad, sea cual fuere la fecha de su nombramiento y percibieran su habere en forma de sueldo o jornal.

b) Los que se hallaren en situación de excedencia reglamentaria o en expectativa de destino.

c) Los que ostentasen nombramiento con carácter interino, siempre que hubieran desempeñado sus funciones durante veinte y cuatro meses, aunque no fueran consecutivos, dentro de los últimos cinco años, en plazas dotadas en presupuesto con asignaciones fijas.

d) Los funcionarios interinos que llevara sirviendo un año consecutivo y se encontraran prestando servicio en la fecha indicada.

Los funcionarios interinos a quienes correspondía ingresar en los escalafones lo harán por la última categoría de los mismos.

Por el artículo 190 de la Ley se dispone que cada Ayuntamiento tendrá el número de subalternos que considere imprescindible.

Por Secretaría se tramitarán los expedientes que correspondan para que los funcionarios que reúnan las condiciones legales ingresen en el escalafón y se someterán a estudio de la Comisión de Gobernación para proponer al Ayuntamiento el acuerdo definitivo.

Y se levantó la sesión.

## La jornada de 40 horas en la industria textil

El Consejo de Administración de la «Oficina Internacional del Trabajo» en la sesión celebrada el 24 del pasado Octubre, acordó por 17 votos contra 6, inscribir en el orden del día en la próxima sesión de la O. I. T., la reducción de la jornada semanal de trabajo en las industrias textiles a 40 horas.

No se trata sólo de la industria algodonera. La reducción de jornada, afecta a la industria textil en general y a sus auxiliares tintes, aprestos, estampados, etc.

La discusión fué corta, y el resultado previsto. La argumentación en pro y en contra, no tuvo nada de particular. No se dijo casi nada nuevo, así de parte de los representantes patronales como de los delegados obreros. El representante italiano Olivetti votó con los obreros. Los representantes gubernamentales, coincidieron todos con el delegado del Gobierno italiano señor Olivetti.

Quienes parecen tener mayor interés en que el trabajo de la industria textil sea reducido a 40 horas semanales, son los Estados Unidos de América. M. Rice, representante gubernamental de dicha nación, pidió que al inscribirse ese asunto en el orden del día de la sesión de 1936, lo sea en una forma que sea posible la adopción de uno o varios proyectos de convención. Los Estados Unidos tienen prisa. Y se comprende.

El delegado obrero de dicha nación intervino en la discusión apoyando la argumentación de su compañero el delegado gubernamental, pero manifestando que si de momento acepta la jornada de 40 horas semanales, él y los obreros norteamericanos, piensan ya en la jornada de 30 horas la semana.

El representante del Gobierno japonés, puso de manifiesto la necesidad de que en esos problemas haya medios y transacciones para la implantación de esa reforma horaria de carácter internacional, anunciando que él, no votaría en contra, se abstendría.

La actitud del representante japonés es una habilidad. El sabe, como saben cuantos se preocupan de esos problemas, que se ventilarán en la O. I. T. de Ginebra, que allí se aprueban muchas convenciones, pero se cumplen muy pocas. Porque después de su aprobación, por los delegados, ha de venir la ratificación de los Gobiernos. Y como esos acuerdos no son obligatorios para las naciones que los han votado, hasta tanto que han mandado a la O. I. T. su ratificación, muchas convenciones se aprueban por conveniencias del momento. Eso ha pasado con el problema de la jornada de 40 horas.

¿Cómo pensar que pueda implantarse en la industria textil la jornada de 40 horas con carácter internacional, si la jornada de 48 horas semanales, votada en Washington en 1918, no la han ratificado aún las principales naciones industriales como la Gran Bretaña, Francia, Italia y Alemania?

Además, la aplicación práctica de las convenciones aprobadas por la O. I. T. una vez ratificadas, son cosa muy elástica. España ratificó a su tiempo la jornada de ocho horas. Dicha jornada en la mayoría de casos, se cumple solamente donde el sindicato obrero lo impone. Y lo que pasa en España, pasa cosa parecida en el resto de Europa, y también en la América española.

La mayoría de aquellas naciones hispanoamericanas han aprobado, seguramente para imitar a su madre España que en ese asunto marcha a la vanguardia, sendas convenciones. Chile 33, Uruguay 30, Nicaragua 30, Colombia 24, Cuba 20. Pero en la realidad, ¿qué resultan tales convenciones al aplicárselas a la vida industrial? Muy poca cosa; en algunas una ridiculez.

El Gobierno chileno, como ejemplo, al aplicar la convención referente a la protección de la mujer antes y después del parto, es muy instructivo. Manifiesta dicho Gobierno que se ha presentado una dificultad grave para aplicar dicha convención. Esa dificultad consiste, en que las obreras, no quieren hacer las vacaciones a que tienen derecho, debido a la necesidad que tienen de trabajar a fin de asegurar su existencia y la de su hijo. ¿Causa de ello? La subvención es tan insignificante, que no basta para vivir.

En esas condiciones, pueden ratificarse tantas convenciones como se quiera, y dar al país, al mundo, la sensación de que el Gobierno se preocupa del bienestar moral y material de las clases trabajadoras. Pero la realidad demuestra todo lo contrario; que al país, a las clases obreras, se las engaña a fin de tenerlas propicias, a sus planes políticos.

Como hemos visto, en la sesión de Ginebra de que tratamos, la nota estridente sobre ese asunto, la dió el delegado obrero de los Estados Unidos. Dicho señor delegado, ya en otra ocasión en Ginebra, dijo algo parecido. ¿A qué esa insistencia? Nosotros suponemos que insistió, no pensando en el interés general, sino en provecho de su país. La aplicación de la jornada de 40 horas en la industria textil poco puede importar a los obreros norteamericanos. Según su representante en Ginebra, esa jornada es la usual en la mayoría de los establecimientos fabriles de Norteamérica. Eso sentado, ¿qué importa a Europa que aquellos obreros piensen en la jornada semanal de 30 horas? En Europa en lo referente a la jornada de trabajo, nos acordamos de que en Asia, por ejemplo, se trabaja por término medio, mucho más, y el obrero percibe mucho menos que nuestros obreros.

Por eso, cuando a nuestros industriales se les habla de la jornada de 40 horas hoy, y se les acaricia con la de 30 horas mañana, no pueden menos que pensar que en el Japón y la India se trabajan por término medio 52. Si hoy la competencia asiática, especialmente en la industria textil es dura, con la jornada que se pretende en Ginebra, lo será mucho más. Pero con ello, se beneficiarán los Estados Unidos.

(De «Diario de Barcelona»).

MIRON

De nuestros corresponsales

DESDE ALAYOR

La Asociación de Hijas de María de esta ciudad ha honrado a su excelsa Madre y Patrona de España, la Inmaculada Concepción, con un solemne triduo que dió comienzo el día 6 de los corrientes, con rezo del Santo Rosario, canto del triduo mariano, sermón a cargo del orador sagrado el licenciado reverendo don José Bosch, catedrático del Seminario, canto de tres Ave Marías y motetes.

El día de la festividad, a las siete y media de la mañana, se celebró misa de comunión general que se vió concurridísima. A las diez se celebró la misa mayor, oficiando el celoso cura económico reverendo don Juan Pons, presbítero, asistido por los reverendos don Nicolás y don Juan Villalonga, presbíteros, ocupando la Sagrada Cátedra el reverendo don José Bosch Anglada, quien con elocuencia, puso de relieve la virginidad y pureza de la Virgen, haciendo una hermosa definición del dogma.

Se cantó la misa del maestro Rivera número 1, a toda orquesta, que fué interpretada magistralmente por el coro.

A las seis de la tarde una multitud invadió el templo parroquial para rendir homenaje y pletesta a la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción, dando fin con aquellos hermosos actos a los cultos del solemne Triduo.

El domingo día 8, en el campo de los Pinos tuvo lugar un encuentro de fútbol entre el equipo «Fortuna A. V.», de Villa Carlos, y el «C. D. Alayor», ganando los primeros por 2 goals a 1.

El resultado, según oímos decir, no respondió a los méritos de los equiros, que jugaron bien y que siempre se mostraron igualados. El villacarlino tuvo el factor suerte a su favor.

Ya están informados nuestros lectores de los telegramas de nuestros activos diputados señores Zaforteza y Salort, anunciando que por la Junta del Puro Obrero, se ha concedido al Ayuntamiento de Alayor la cantidad de cinco mil pesetas para las obras de traida de aguas.

Digna de elogio la labor por dichos señores realizada pro Alayor, que han sabido conseguir lo que el Ayuntamiento ha mucho tiempo tenía solicitado.

La noticia fué recibida con satisfacción y júbilo y no dudamos que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad procederá con diligencia, promoviendo la obra que no tan sólo representa una mejora apreciable para la población, sino también el jornal seguro para gran número de honrados hogares obreros que en la actualidad carecen de medios para ganarse el sustento, debido a la paralización de trabajo en las fábricas de calzado.

Expuesto en el escaparate de un comercio de esta ciudad, hemos tenido ocasión de admirar un hermoso Pesébre (Betlem), obra del inteligente joven don Bartolomé Timoner, que ha sido elogiada por todos, grandes y pequeños, y que revela un depurado gusto artístico.

CRONICON

RADIO

Reparaciones todas marcas. Rapidez y garantía técnica. F. DE LA TORRE. — Santa Cecilia, 26. A. Mahón. 2-5-1 mi v

Para cocinas económicas

COK

Estufas, Tortugas y Salamandras COK

Calefacciones centrales

COK

El carbón más barato y de más calorías, que no ensucia ni hace humo

COK

Reparto a domicilio

Para encargos: Oficinas del GAS. — Plaza Pablo Iglesias, 19.

Don Joaquín Todo Marí, Secretario de la Junta Municipal del Censo Electoral de Mahón.

CERTIFICO: Que esta Junta Municipal en sesión del día ocho del actual, designó como locales de los Colegios Electorales de este término municipal, donde se verificarán precisamente cuantas elecciones tengan lugar en el próximo año, los siguientes:

Distrito 1.º.—Sección 1.ª.—Plaza de la República 12.

Distrito 1.º.—Sección 2.ª.—Calle Cardona y Orfila 29.

Distrito 1.º.—Sección 3.ª.—Casa Misericordia, Plaza Juan J. Rodríguez 9.

Distrito 1.º.—Sección 4.ª.—Calle Prieto y Caules 134.

Distrito 2.º.—Sección 1.ª.—Hospital Civil, Cos de Gracia 24

Distrito 2.º.—Sección 2.ª.—Escuela Graduada de Niñas, San José 9.

Distrito 2.º.—Sección 3.ª.—Calle Gracia 17.

Distrito 2.º.—Sección 4.ª.—Calle Juan Mir y Mir 92.

Distrito 2.º.—Sección 5.ª.—Escuela Graduada de Niñas, Plaza Claustro.

Distrito 3.º.—Sección 1.ª.—Escuela Graduada de Niños, Avenida José M.º Quadrado.

Distrito 3.º.—Sección 2.ª.—Avenida de J. Anselmo Clavé 6.

Distrito 3.º.—Sección 3.ª.—Calle de Ciudadela 11.

Distrito 3.º.—Sección 4.ª.—Avenida Doctor Guardia 2, Casa Misericordia.

Distrito 3.º.—Sección 5.ª.—Escuela de Niños de San Clemente.

Distrito 3.º.—Sección 6.ª.—Escuela de Niños de Llucesanas.

Distrito 4.º.—Sección 1.ª.—Calle de la Concepción 32.

Distrito 4.º.—Sección 2.ª.—Calle de Pi y Margall 113.

Distrito 4.º.—Sección 3.ª.—Calle de la Plana 32.

Distrito 4.º.—Sección 4.ª.—Escuela Graduada de Niños, calle San Juan 12.

Distrito 4.º.—Sección 5.ª.—Calle del Carmen 35.

Y para que conste a los efectos de su publicación de conformidad al artículo 22 de la Ley Electoral, libro la presente de orden y con el V.º B.º del Presidente en Mahón a nueve de Diciembre de mil novecientos treinta y cinco. — V.º B.º — El Presidente, Florián Ruiz. — Joaquín Todo.

AZUL SIDOL

El mejor y más económico AÑIL para la ropa 1-mil

BSYADISTICA

RESUMEN

Reseña sacrificada con un peso en canal y procedencia, las ditas que a continuación se expresan:

Día 15 de Noviembre

- 1 bucy, 121 kilos, G. Mercadal. 1 ternero, 126, d' Eadefat. 1 idem, 162, Juan Coll. 1 idem, 121, Son Buté. 1 idem, 275, Vergé Serre. 1 vaca y 1 ternero, 189, Casulá de Biniparrell. 2 cabras y 1 ternero, 116, Manuel Pallicer. 1 ternera y 2 corderos, 87, Multinet.

- 2 corderos, 23, Toni de Turunet. 1 idem, 29, Santa Magdalena. 2 idem, 21, Musuptá Magat. 1 idem, 11, Gabriel Cardona. 3 idem, 36, Turó de Baix. 2 idem, 16, Noria Cumelles. 15 cerdos, 1206.

Día 16

- 1 vaca, 152 kilos, Lorenzo Pons. 1 idem, 211, Turret de Dalt. 1 ternera, 98, Tomás Salort. 1 ternero, 181, Vergé d' en Chec Pons. 1 ternero y 2 cabras, 97, Gabriel Mercadal. 1 cordero, 21, Blaiquerrell Nou. 1 idem, 11, Gabriel Cardona. 2 idem, 25, Noria Nove. 6 cerdos, 431.

Plenas del Corazón de Jesús

Muéstrase en la LIBRERÍA... 1793, plaza de Pablo Iglesias...

AVISO AL COMERCIO

SERVICIO REGULAR QUINCENAL VALENCIA · MAHON, pres-tado por el potente motovelero

SAN ANTONIO

Saldrá DIRECTO para MAHON el próximo día 20 del corriente mes, admitiendo CARGA GENERAL.

Para fletes e informes a sus consignatarios:

EN VALENCIA.—Don Amadeo Fos Brull, Muelle de Levante 9, Grao (Valencia); Teléfono 30706.

EN MAHON.—Agencia VIVES, Rampa Abundancia 32; Teléfono número 18.

Doña Magdalena Huguet Carreras. Falleció ayer a las seis de la tarde, a la edad de 58 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Q. E. P. D. Sus desconsolados: esposo don Vicente Peña Corella; hijo don Florencio; nietos; hija política doña Juana Sintes; hermanas doña Margarita y doña Benita; y demás familia; al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar esta tarde a las cuatro. Mahón 11 Diciembre de 1935. Casa mortuoria: ROSARIO, 23. No se invita particularmente.

CRÓNICA

Una nota de la Alcaldía de Ciudadela

En nuestro querido colega «El Iris», publica ayer la Alcaldía de Ciudadela una nota, a fin de esclarecer lo publicado por cierta prensa, así dice la nota, que en una gaceta afirma que el Alcalde de Mahón es el único de Menorca que puede percibir cantidad en concepto de gastos de representación y sostener que la Alcaldía ciudadelana al ceder lo que le pueda corresponder como a gastos de representación, lo hizo con pleno conocimiento de la Ley vigente e impulsada por una satisfacción en poder ayudar a los necesitados por falta de trabajo.

Transcribe la nota de la Alcaldía mencionada el artículo 74 de la Ley Municipal (1935) con lo que demuestra que, pasando el presupuesto de Ciudadela de trescientas mil pesetas, aquella Alcaldía tiene derecho a los gastos de representación, cuya cuantía es fácil calcular.

Reiteramos hoy el aplauso a la autoridad municipal de Ciudadela por su hermoso gesto al ceder a los humildes lo que por el concepto de gastos de representación, le correspondía, ejemplo no imitado, pero digno de imitación.

Función benéfica

Del presidente de la Junta Provincial de la Liga Marítima Española y de la Junta Local de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos don Sebastián Rodrigo Vinent, hemos recibido atento escrito invitándonos a la función que esta tarde y en el Teatro Principal, dará un grupo de distinguidos aficionados a beneficio de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos, poniéndose en escena la hermosa comedia de Muñoz Seca «¡Pégame, Luciano!»

Agradecemos a don Sebastián Rodrigo Vinent la atención para con nosotros tenida y nos es grato al corresponder a su escrito, reiterarle el testimonio de nuestra consideración y afecto.

AZUL SIDOL

El mejor y más económico AÑIL para la ropa

Revista de reclutas

En la orden de la plaza de fecha de ayer, se dispone que esta mañana a las once y en el campo de de-

portes del Regimiento de Infantería Baleares número 39, se hallen formados los reclutas pertenecientes a dicho Regimiento que serán revistados por el Comandante Militar de Mahón excelentísimo señor don Alvaro Fernández Burriel.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» salieron ayer para Barcelona don Fernando Prada y señora.

La función de esta tarde

La función que esta tarde y a beneficio de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos, se celebrará en el Teatro Principal por un grupo de distinguidos aficionados, constituirá un éxito de público, siendo la demanda de localidades extraordinaria.

En dicha función debía estrenarse un decorado pintado expresivo, pero debido a la premura del tiempo, tendrá que aplazarse la presentación del mismo por no ser posible al autor terminarlo para esta tarde.

La escena será montada con decorado apropiado y con el gusto que caracteriza al grupo artístico que ha de actuar en el Principal.

AZUL SIDOL

El mejor y más económico AÑIL para la ropa

Noticia militar

Ha sido declarado apto para el ascenso al empleo inmediato cuando por antigüedad le correspondía, el comandante de Estado Mayor don Jacinto Dolz del Castellar Lozano.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer tarde a las 6 la bondadosa señora doña Magdalena Huguet Carreras, esposa de nuestro amigo el funcionario subalterno de esta Aduana don Vicente Peña Corella.

La finada por su carácter bondadoso y sentimientos cristianos, gozaba de grandes simpatías y sinceros afectos en el círculo de sus amistades, siendo muy sentida su muerte. Excelente esposa y madre ejemplar deja en el seno del hogar, una estela de bondades que harán perdurable su recuerdo.

El acto del entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, siendo con-

ducido el cadáver desde la casa mortuoria calle del Rosario número 23, al Cementerio de esta ciudad.

Descanse en la paz del Señor el alma de la finada, y reciban su esposo don Vicente Peña, hijo don Florencio y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

La voladura de la isla de las Ratas

Estos pasados días debía efectuarse por el ingeniero y personal de la Junta Administrativa del Puerto el replanteo de la obra de voladura de la isla de las Ratas.

Los trabajos parece ser que comenzarán en breve y posiblemente antes de que lleguen a este puerto la draga «Provence» y el remolcador «Rienzi», cuyos trabajos no son precisos, según nuestros informes, en la primera etapa de la obra a realizar.

Agradeciendo

Del agente de ventas en esta plaza don Antonio Juan Clar, representante de los cementos Fradera S. A. de Barcelona, hemos recibido un almuerzo de los que la importante casa dedica a sus clientes con motivo de las fiestas de fin de año.

Agradecemos el envío.



HIPOFOSFITOS SALUD. Reconstituyente-regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para los muchachos adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sosten de la mujer en los embargos difíciles y durante la lactancia. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 10 a las 18

Continúan las consultas. El señor Samper aconseja

A las 10:30 de la mañana llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República señor Alcalá Zamora pasando seguidamente a su despacho.

Momentos después llegaba el ex Presidente del Consejo señor Samper que fué recibido por Su Excelencia.

Al salir el señor Samper nos dijo que había aconsejado un Gobierno, presidido por alguno de los miembros del bloque gubernamental, que resolviera las cuestiones pendientes incluso el presupuesto.

Llegan otros políticos

A las once llegaron al Palacio Nacional el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura, siguiéndole momentos después los señores Santaló y Barcia.

Cambio inmediato de orientación política

A las 11:30 salió de Palacio el señor Santaló, quien nos dijo que había aconsejado un cambio inmediato de orientación política, dando el Poder a los republicanos que respondan a las aspiraciones del pueblo de restablecer la normalidad constitucional.

Aconsejó la convocatoria de nuevas elecciones.

Continúan los vientos del primer cuadrante sintiéndose intenso frío especialmente en las primeras horas de la mañana y al anochecer.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer, a hora de costumbre, zarpa directamente para Barcelona con 33 pasajeros, correspondencia y 11 toneladas de carga variada del cual fueron en barcos 15 bultos huevos; 4 con licor Beltrán y paquetes queso; 238 cajas muerta; 35 paquetes con calzador ordinarios; bisutería y otros varios artículos.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Dámaso I, papa; Eutiquio, Bárabas, Víctorico, Saclano, Pretaxto, Genciano, mra. Daniel Estilba, m. cfs.

La misa y oficio divino de hoy en San Dámaso, papa y confesión con rito semidoble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia del Asilo Calabrita de la calle de San Juan.

La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro, el poderoso Jarabe de...

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

Las Cortes agotadas según Maura

Al salir del Palacio de la plaza de Oriente, el señor Maura dijo a los periodistas que había manifestado al Presidente de la República que se habían agotado todos los Gobiernos minoritarios y mayoritarios, demostrándose que las actuales Cortes están agotadas.

Aconsejó un Gobierno que pacte a los españoles.

La autodisolución de las Cortes

El señor Horn después de evasuar su consulta, nos dijo que había aconsejado la disolución del Parlamento por las mismas Cortes y mientras, utilizar los proyectos pendientes prorrogando trimestralmente los presupuestos.

En nombre de Unión Republicana

Ante los periodistas habló el señor Barcia después de despachar con el Presidente de la República. Dijo que en nombre del partido Unión Republicana, había manifestado que era imposible utilizar las actuales Cortes.

Aconsejó, añadió, un Gobierno auténtico republicano que restablezca el régimen constitucional y reconstruya la legislación republicana y que a la vez constituya un órgano adecuado para resolver los problemas sociales, económicos y financieros.

Madrid 10 a las 19.

Una carta de Azaña

El señor Azaña ha dirigido una carta al Presidente de la República...

Continuación de las Cortes

Don Abilio Calderón acudió como representante de la minoría...

Amplia concentración o disolución

Acudió a Palacio don Cirilo del Río, el ex ministro de Agricultura...

Preañosos y después disolución

El señor Irujo nos dijo al salir del Palacio, que había aconsejado...

nueva elección de la Cámara legislativa.

Portela Valladares y el bloque

Portela Valladares evacuó su consulta y dijo que había manifestado al Presidente...

Los socialistas fuera del régimen

Jiménez Asúa que había sido llamado a Palacio para consultar...

Amadeo Hurtado y la disolución

Amadeo Hurtado acudió a Palacio y al salir manifestó a los periodistas...

Marañón se inclina hacia la izquierda

También fué consultado el doctor don Gregorio Marañón. Dijonos que había aconsejado...

riendo empero que el Gobierno se extendiera hacia los grupos de izquierda...

Madrid 11 a las 2.

Martínez de Velasco en Palacio

A las 6'10 de la tarde llegó al Palacio Nacional el jefe del partido agrario...

Recibe el encargo de formar

Al salir el señor Martínez de Velasco nos manifestó que el Presidente había encargado...

Añadió que había pedido a Su Excelencia que le permitiera reflexionar hasta mañana.

A las preguntas de los periodistas contestó que el encargo de formar Gobierno era sin limitación...

Unamuno estima que las Cortes están deshinchadas

Desde Salamanca don Miguel de Unamuno comunicó con el Presidente de la República...

Dijo que las actuales Cortes más que gastadas, están deshinchadas y aconsejó el restablecimiento...

Conferencia telefónica con Alba

El Gabinete de Prensa de la Presidencia nos comunicó que antes de llamarse a Palacio...

Dificultades para el éxito de una gestión

A última hora persistía el ambiente de dificultad para el éxito de Martínez de Velasco...

El criterio de la minoría socialista

Jiménez Asúa al dar a los periodistas la referencia de la reunión...

celebrada por la minoría socialista, nos manifestó que el criterio de la misma era la reafirmación...

La prórroga de los estados de excepción

Hoy miércoles será convocada la Diputación Permanente de las Cortes para prorrogar el estado...

Para la próxima, se avisará a domicilio

Esta tarde se ha celebrado sesión en el Congreso.

Se abrió la sesión, habiendo en el salón de sesiones únicamente tres diputados.

Dióse lectura a la comunicación del Gobierno anunciando que se hallaba en crisis.

El Presidente suspendió la sesión con la fórmula «para la próxima, se avisará a domicilio».

Las escisiones del partido radical

El señor Villaseca, destacado elemento de la minoría radical, ha negado que se fueran a producir escisiones...

Conferencias de Martínez de Velasco

El señor Martínez de Velasco conferenció en el Congreso con el señor Alba.

Después marchó el jefe del partido agrario al Ministerio de la calle de Alcalá...

Cuenta con el apoyo de la C. E. D. A.

El ministro de la Guerra señor Gil Robles fué visitado por los periodistas, a los que manifestó...

Esta noche no ocurrirá nada

A las nueve y media de la noche recibió el señor Martínez de Velasco...

co en su domicilio a los periodistas.

Nos dijo que esta noche no ocurriría nada.

Agregó que mañana a primera hora visitará a don Melquíades Álvarez...

Confirmando que la C. E. D. A. le prestará su apoyo.

Terminó diciendo que visitará también el señor Cambó y que a continuación iría a Palacio...

Pérez Madrigal y las escisiones radicales

Los escisionistas no encuentran cabeza

El diputado radical Pérez Madrigal conversando con los periodistas en los pasillos de la Cámara...

Entre los escisionistas, dijeron el señor Pérez Madrigal, se hallan los señores Alba, Samper, y Rey Mora.

El Cardenal de Toledo

Barcelona - De paso para Roma, ha llegado a esta capital el Cardenal Arzobispo de Toledo Doctor Gomá.

El ilustre purpurado continuó viaje a Francia de donde marchará a Roma.

DEL EXTRANJERO

Catástrofe de aviación

Londres.- El avión de la línea de Bruselas Londres se ha estrellado en el condado de Ken...

¿Aceptaré Mussolini?

Londres.- La impresión en torno al asunto internacional es más optimista. Se cree que Mussolini aceptará la propuesta del plan de paz de Hoare y Laval...

El Gobierno francés prueba el plan

París.- El Gobierno francés ha aprobado el plan de paz Hoare-Laval.

Nuevo empréstito para defensa nacional

París.- Se ha emitido el nuevo empréstito francés importante dos...

mil millones de francos para los gastos de la defensa nacional.

Se reúne el Gobierno inglés

Londres.- Este mediodía se convocó reunión extraordinaria del Gabinete Baldwin para discutir los posibles efectos...

Créese que los ministros británicos discutieron el procedimiento que se seguirá en caso de que uno de los beligerantes rechace el plan.

Manifestaciones antibritánicas

El Cairo.- Continúan llegando tropas inglesas a Egipto.

Ha fallecido el estudiante que resultó herido por la Policía en la manifestación de ayer.

Hoy se han celebrado nuevas manifestaciones anti británicas, que han sido disueltas por la Policía.

Temporales en Grecia

Atenas.- Unos fortísimos temporales de lluvias y vientos han causado graves daños en todo el país. Cinco personas perecieron ahogadas...

PRENSA ASOCIADA

COYIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 10 de Diciembre de 1935

Table with financial data: Inter. 4 por 100 A., Id. 4 id. B., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Amort. A. 1927, Id. B. id., Id. 4 id. A., Id. id. B., Obligaciones Norte Prioridad, Céd. B. Hip. de España 4%, etc.

MONEDAS DE ORO

Table with gold coin prices: Alfonsinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas.

Almanaque Bailly-Baillière

PARA 1936

Se ha puesto a la venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER Plaza Pablo Iglesias, 17

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON TRIANON

Miércoles 11 Diciembre de 1935 Tarde a las 6'30 y noche a las 9'30

EL MEJOR DE LOS PROGRAMAS DOS INTERESANTES PELICULAS EL más interesante drama de COW BOYS por el caballista KEN MAYNARD

EL POTRO INDOMABLE EL FILM MAS EMOCIONANTE. - El drama del Océano TITANIC

UN PROGRAMA MARAVILLOSO PARA LOS MIERCOLES SELECTOS VIERNES: Tarde: IDOLOS DE BUENOS AIRES y HUBO QUE CASARLOS.

SALON VICTORIA

Sábado, domingo y lunes.-Tarde y noche UN PROGRAMA DE LOS LLAMADOS INSUPERABLES

Una fiesta en Hollywood

EN ESPAÑOL.- Por LAUREL y HARDY, LUPE VÉLI Z, MIKEY MCUSE y MIL BELLEZAS

UNA SEMANA DE FELICIDAD

UNA JOYA ESPAÑOLA, dirigida por el Director de la «Ufa» MAX NOSENK Música de JEAN GILBERT, autor de «LA CASTA SUSANA» Creación de RAQUEL RODRIGO

TEATRO PRINCIPAL. - Empresa "Coliseum"

AVISO A fin de poder montar un nuevo amplificador, para asegurar una audición perfecta, quedan suspendidas las sesiones de cine hasta nuevo aviso.

La más hermosa artista MARUJA MONTESINOS y los renombrados actores RAFAEL NAVARRO y RAFAEL CALVO forman parte de la Compañía que con BERTA CAMBRA y bajo la dirección de LUIS ORDUNA, debutará en breve en este Teatro.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: Tarde a las 6'30 y noche a las 9'30.- Programa Popular Entrada y Bulaca, 50 céntimos

LA BALA ACUSADORA

La mejor creación del famoso caballista y boxeador REX BELL A TODA VELOCIDAD Película americana de ritmo vertiginoso y alocado, a emoción por minuto.

Sábado: Programa monstruo: EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español, por George O'Brien, y EL SIGNO DE LA MUERTE, gran obra premiada por su fuerza emotiva.

LOS HIJOS DESGRACIADOS

pues si he vencido en mi empresa, se debe, no a mis propios esfuerzos, sino sobre todo, y aste todo, a la ayuda inesperada y caprichosa de la casualidad, o quizá al auxilio inmerecido de la Providencia.

—La Providencia se vale de muchos y muy diferentes medios para ayudar a los que lo merecen - dijo sentenciosamente el anciano.

Pagó Antonio con una sonrisa las palabras de su fiel servidor, y continuó diciendo:

—Partí para Cuba pertrechado con algunas recomendaciones, y decidido poco menos que a conquistar el mundo. No guardaba rencor a mi tío por su intransigencia; pero justo es decir que el recuerdo que ocupaba mi pensamiento era el de Jacinta,

—Era natural - asintió Braulio sonriendo.

—Aquel recuerdo querido era para mí un consuelo y a la vez un estímulo que me impulsaba a luchar. El me dió fuerzas para abandonar mi patria y él me libró de la tristeza; cuando me vi lejos de ella, pensaba: «Volveré rico para ser dichoso».

—Y acaso haya usted conseguido las dos cosas.

—Y acaso haya usted conseguido las dos cosas.

385.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

A medida que hablaba, el anciano iba animándose.

Al fin terminó, diciendo:

—¿Qué quiere usted que le diga, señorito? Desería equivocarme; pero creo, y Dios me perdone si me engaño, que don Carlos no es del todo ajeno a lo que tanto nos preocupa.

Antonio no protestó.

Como hombre avezado a la traición y al desengaño inclinó la cabeza, murmurando melancólicamente.

—Sería infame, pero es posible. ¡Se han visto tantos casos!...

El anciano se volvió hacia Antonio y dijo:

—¿Qué quiere usted que le diga, señorito? Desería equivocarme; pero creo, y Dios me perdone si me engaño, que don Carlos no es del todo ajeno a lo que tanto nos preocupa.

Antonio no protestó.

Como hombre avezado a la traición y al desengaño inclinó la cabeza, murmurando melancólicamente.

—Sería infame, pero es posible. ¡Se han visto tantos casos!...

El anciano se volvió hacia Antonio y dijo:

385.

# SECCION DE ANUNCIOS

## ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCION ESPECIAL)

<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>F. SINTES, Joyero</b> (Antigua Casa Santo) <b>JOYAS DE ENCARGO</b> Nuevo y extenso surtido en Joyería</p> <p><b>OPTICA</b> Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p><b>PLATA MENESES</b> (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>¿Compraría usted un coche con los ojos vendados? Pues miles de motoristas hacen esto con el aceite.</p> <p>Gútese por esta marca: <b>NATIONAL AMERICAN OIL</b> que es el mejor aceite sin residuo</p> <p>Agente Colegiado: <b>L. CATCHOT SINTES</b> Ramírez, 17. — Mahón</p>
<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>AUTOMOVILISTAS!</b> Cubiertas y Cámara</p> <p><b>NACIONAL PIRELLI</b></p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación</p> <p>— de — <b>MANUEL SINTES ROTGER</b></p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>DISPONIBLE</b></p>

### COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno papelerías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Trabajo en las Bancas; Circulación de Automóviles; Orden Público Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Deyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Episcopios; Demarcación de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

## IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES  
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3. — Apartado 143. — Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados científicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América hispanoamericana. Sección de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan el uso de esta revista en la biblioteca de todo hombre culto, y la mejor herramienta científica industrial para el día.

**IBÉRICA ES INDISPENSABLE** para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina, Química, Química, etc.

De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

### Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

### JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

### MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vals, Bailes, Escuelas, Salones y tertulias particulares. Ocurrentes títulos de monólogos. Precio de cada ejemplar, 10 céntimos. En cada ejemplar se incluye un dibujo por colores.

Una colección de Diálogos y Salones.

Una colección, con el impreso en letra de ganso Museo o en letra de museo. Un ejemplar, se manda al señor Secretario de la Biblioteca de Cultura Popular, a la calle de Zorrilla número 13, Córdoba.

### Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

### VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre  
Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don..... pueblo..... núm.....  
provincia..... calle.....

Libretos de alquiler, listas de embarque y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA



### Verdadera economía colorada

#### Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Se usan tan sencillos que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevos productos altamente prácticos.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

### Dietarios para 1936

Véndense en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 283

—Puede usted estar seguro de que no es la curiosidad únicamente la que inspira mi impaciencia.

—Lo creo.

—Hay también en ello, y sobre todo, interés. Además, ¡quién sabe si en sus explicaciones habrá algo relacionado con lo que ocurre!

—Quizé. Por lo menos, en lo relativo a la existencia de ese ángel que tuve hasta ahora por mi hija.

—Es la parte de su relato que más me interesa.

—Pues escucha, y así estarás en antecedentes de todo.

Concéntrate Setler unos instantes en sí mismo, como para coordinar sus ideas, y luego habló de este modo:

—Ya sabes que partí para América resuelto a ganarme por mí mismo una fortuna equivalente a la que mi tío me negaba, a fin de poder cumplir a Jacinta mi promesa de hacerla mi esposa. En mi inexperiencia y en mi desconocimiento del mundo, iba seguro de vencer en mi empeño, como si la suerte fuera cosa fácil de conseguir y estuviese al alcance de la mano del primero que a ella aspira. Hoy no acariciaría tan insensatas ilusiones si en el mismo caso me encontrara;

**CAPITULO XXIII**

**Evocaciones**

TRAS UNOS instantes de meditación, y como si hubiese olvidado las sospechas de Braulio respecto a su primo, o no hiciese caso de ellas, Antonio dijo:

—Te prometí explicar detalladamente todo lo que ha sido de mí durante mi ausencia, y voy a cumplirte mi promesa.

—Crea usted, señorito—repuso el mayordomo—que espero con verdadera impaciencia esas explicaciones, aunque no me atrevía ni me hubiese atrevido nunca a recordarle su promesa de dárme las.

—Ya ves que aunque tú no me la recordases, yo no la echaba en olvido.

En la Resto Extran...  
Número...  
Número...  
Has...  
nosotr...  
escánd...  
de atra...  
de la C...  
doce m...  
que en...  
acompe...  
como e...  
al infel...  
que su...  
ber. Co...  
la pena...  
Código...  
lismo;...  
gor, por...  
malhe...  
carla e...  
Dos...  
cos res...  
do fuer...  
pira a...  
te con...  
L...  
Esta...  
es, nad...  
señor C...  
sidente...  
tono co...  
celebra...  
por tod...  
el recor...  
El se...  
recabar...  
sus disp...  
tro de...  
treinta...  
había p...  
5.000, s...  
yente, l...  
mación...  
tafando...  
pesetas...  
de algú...  
No d...  
prieta l...  
para pe...  
los últi...  
muchí...  
de Rep...  
acrecen...  
nuevo...  
En bre...  
cuadra...  
se ma...  
entente...  
nos de E...  
las cara...  
elcha n...  
entes: e...  
65 metr...  
ado su...  
100 tr...  
Va com...  
iones p...  
maero...  
El ám...  
porte...  
tario in...  
la cubi...  
el fo...  
los p...  
pa del...  
Lleva...  
ando, lo...  
nos g...  
manita...  
ntes y